Metode iterative pentru sisteme liniare.
Rezolvarea numericda a ecuatiilor neliniare.
Ultima actualizare: 07/03/2021

1. Se considera sistemul liniar Az = b, unde :

1 0 -1 1
A= -4 1 —1 | sib=] 2
1 -3 1 3

(a) Este matricea A (strict) diagonal dominanta?.

(b) Satisface matricea A conditiile din teorema de convergentd pentru
metoda Gauss-Seidel?

(¢) Analizati convergenta iteratiilor atat pentru metoda lui Jacobi, cét
si pentru Gauss-Seidel. (Indicatie: Pentru fiecare metodd rescrieti
iteratiile sub forma %tV = Bx®) + ¢ si analizati razele spectrale
ale matricii corespunzatoare metodei Jacobi By, respectiv a metodei
Gauss-Seidel Bgg).

2. Se considera iteratiile
2 * ) = Bz®) 4 ¢ 40 dat.

Presupunem cé existd norma operator || - ||, astfel incat ||B|| < 1. Sa se
arate cd

k
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unde z* este solutia sistemului liniar x = Bz + c.

)

3. Se considera sistemul liniar:

2261 — To + r3 = -1
2%1 —+ 21’2 =+ 2.%3 = 4
-1 — T2 + 23 = -5

Sa se determine solutia sistemului folosind transformari elementare.
S se determine daci metoda lui Jacobi converge pentru orice z(%).

Si se determine daci metoda Gauss-Seidel converge pentru orice z(9).

metoda in cazul in care se porneste cu z(®) = (0,0,0)7.



4. Se considera sistemul liniar:

4.’E1 + o — Trs = 5
—x1 + 39 + x3 = —4
2r1 + 2w + Hrz = 1

Calculati primele doud iteratii ale metodei SOR(w) daca w = % g2 =

(0,0,0)7.
5. Ecuatia 22 — 5 = 0 poate fi rescrisa sub forma z = g.(z) unde
ge(x) = x + c(x? - 5).
Considerati sirul (x,) generat prin
Tnt1 = ge(Tn), o dat, n=10,1, ...

Determinati un interval (a,b) astfel incat pentru orice ¢ € (a,b) sa puteti
garanta convergenta sirului x,,. Pentru ce valoare (valori) ale lui ¢ convergenta
va fi mai rapida?

6. Se considera ecuatia
z = g(z)
unde g(z) este o functie de clasd C! gi a este o radicind astfel incat
a=g(a)si0<|¢(a)] < 1. Considerdm sirul aproximatiilor succesive,

Tpy1 = g(Tn)

si definim
)\n _ Tp — Tn—-1 )
Tp—1 — Tp—2
Calculati
lim A,,.
n—oo



